

## 「學玉」荔枝。成功打響名

文圖|黄永順

94 年間霧峰鄉農會以 100 萬元價格 自農業試驗取得「翠玉」荔枝新品種權, 在縣府及農會共同輔導下,栽種面積約 30 公頃。今年 6 月起陸續採收上市,由 於數量並不多,呈現供不應求的現象。

霧峰鄉牛產荔枝的品種有玉荷包、黑 葉、糯米等,以黑葉種為大宗,全鄉栽種 面積約有 7、800 公頃。由於以往南部黑 葉種荔枝比較早熟生產,而等到霧峰鄉晚 熟的荔枝盛產時,發生產期重疊而價格大 幅滑落,有時更跌至8、9台斤100元, 果農因血本無歸,叫苦不已。因此,鄉農 會輔導果農轉種有專利權的翠玉荔枝新品 種。

翠玉荔枝為早熟品種,適應性強, 是台灣自行雜交育成的荔枝品種,產量 每公頃 12,000 公斤以上,糖度在 18 -20°Brix 上。霧峰鄉農會在 3 年前以 100 萬元向農業試驗所嘉義分所取得專利權,

一共標得 5,000 株,並以每株 200 元推 廣給果農種植,今年 6 月起陸續上市, 由於品優質佳,一上市即呈現供不應求的 現象,而農會接到全國消費者洽詢的電話 鈴聲不絕, 甚至接到手軟。農會指出, 由 於翠玉荔枝的種植成功,給果農鼓舞與增 加無比的信心,未來農會將擴大推廣種植 而積,逐漸取代其他品種,以增加果農收 益。

台中縣長黃仲生關心霧峰果農栽植翠 玉荔枝的生長情形,日前就特別前往霧峰 桐林村產地實際瞭解。黃縣長認為翠玉荔 枝口感、品質佳,將成為霧峰鄉特色農產 品。黃縣長及霧峰鄉長林海清等人都豎起 大拇指,一致稱讚果皮綠中帶紅的翠玉荔 枝,多肉、多汁、小核,而且酸甜適中, 堪稱荔枝中的極品。

農民想進一步了解翠玉荔枝,可與霧 峰鄉農會聯絡,電話:04-2330-3171~6 豐